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Odešel Jiří Wolf. Bývalý politický vězeň a signatář Charty 77 zemřel po dlouhé nemoci ve
věku 74 let v úterý 16. června 2026. Odpůrce komunistického režimu strávil řadu let za
mřížemi. V roce 2006 se mimo jiné podílel na obvinění někdejšího komunistického
poslance a bývalého dozorce Josefa Vondrušky z týrání vězňů. O jeho úmrtí informoval
historik Petr Blažek z Ústavu pro studium totalitních režimů.

Ten k Jiřímu Wolfovi na svém facebookovém profilu napsal: Narodil se 5. ledna 1952 v Jindřichově
Hradci. Vyrůstal v dětském domově. Poprvé byl zatčen za krádež psacího stroje, na kterém psal
letáky. Strávil tehdy ve vězení půl roku. V roce 1977 byl zatčen se svým přítelem Františkem
Hrabalem, se kterým založil Výbor proti diktatuře. Psali letáky s prohlášeními výboru a také nápisy
na zdech a silnici na podporu Charty 77 a proti komunistickému režimu. V kriminále strávil Wolf
tehdy tři a půl roku. Hrabal začal ve vězení spolupracovat se Státní bezpečností a byl propuštěn na
podmínku po půlce trestu.

„O brutálních poměrech ve vězení v Minkovicích napsal
zprávu, kterou poslal do zahraničí.“

Jiří Wolf napsal o brutálních poměrech ve vězení v Minkovicích zprávu, kterou za pomoci Anny
Šabatové poslal do zahraničí. Snažil se o vystěhování do exilu, ale byl zatčen a odsouzen k dalším
šesti letům vězení. Strávil je ve Valdicích, odkud byl propuštěn ve špatném zdravotním stavu.
Účastnil se demonstrací v roce 1989. V roce 1994 vyšel v USA jeho životopis Good Soldier Wolf,
který spolu s Wolfem napsal kalifornský novinář Stuart Rawlings.

Později začal Jiří Wolf kritizovat Václava Havla a některé další představitele Charty 77 za údajné
defraudace finančních prostředků ze zahraničí. Stal se členem Konfederace politických vězňů ČR,
jehož někdejší vedení v období předsedkyně Naděždy Kavalírové rovněž kritizoval. Byl nevybíravý a
nesmlouvavý, jeho kritika měla často podobu bulváru, kdy popisoval udajné osobní poklesky toho či
onoho.

„Když jsem před lety psal kauzu spolupracovníka Státní bezpečnosti Františka Hrabala, vídal jsem se
s ním tehdy často. Dostal jsem od něho archivní dokumenty a byl ke mně vstřícný jako pamětník.
Společně s Vladimírem Hučínem, Jiřím Kubíkem a Jiřím Gruntorádem obvinili tehdejšího poslance za
KSČM Jiřího Vondrušku za terorizování vězňů v Minkovicích, kde pracoval jako dozorce. Soud
Vondrušku ovšem osvobodil, což Jirka komentoval velmi hořce,“ uvedl dále ve své vzpomínce na
Wolfa Petr Blažek a pokračoval: „Vídal jsem ho také jako ponocného ve středověkém kostýmu na
Karlově mostě a dostal od něho dvě knihy pohádek, které napsal. Když ho někdo odsuzoval,
připomínal jsem, že strávil ve vězení tolik let, většinou v příšerných podmínkách. Opatruj, Pane, jeho
duši.“ Pohřeb bude mít Jiří Wolf 25. června 2026.
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